



Francisco Lucientes

Al presentar en esta sección al insigne escritor y periodista, siento una íntima satisfacción por lo que entraña profesionalmente. Lucientes, cuyos ojos han oteado todos los paisajes, pese a su juventud, es amable, amigo. Me he sentido alumno a su lado. De su mano he recorrido anoche la extensa gama del camino de su vida, una vida intensa, en cuyo rápido Lucientes ha gustado de sus miedos, de sus amarguras, en un ansia de superación. El hombre no se mueve si no es con el carburante de la ilusión, y él atorea ésta en grado superlativo. Es pensador y práctico a la vez.

¿Cuanto tiempo en el periodismo? — Veintiseis años; de ellos dieciocho fuera de España como corresponsal. ¿Cómo empezó? — Por la imprenta. Todo el secreto del periodismo está en ella. Nuestra profesión es puramente representativa. No puede haber buen periodista sin saber lo que es una imprenta.

¿Cuál es el secreto del periodismo? — Su milagro mayor es de un niño hacer un arte. ¿Quiéres que hagamos una entrevista filosófica? — Lo que quieras.

¿Cómo ves España, tú que tanto has estado en el extranjero? — El secreto de España consiste en que es un país penitencioso en el sentido de que a otros pueblos sus invasiones, a lo largo de la Historia, los han hecho sucumbir, y España, por el contrario, asimiló esas aportaciones, imponiéndoles su sello propio. — Iluminadamente hablando, no es un pueblo al que se vence... — Es un pueblo al que se convence, aceptando de antemano su destino vital.

¿Cómo ves la Humanidad? — Hace mucho tiempo que Cervantes puso en labios de Don Quijote una frase inolvidable y tremenda sobre la prensa: "El hombre es como Dios lo ha hecho y a veces peor". — ¿Se tiende a mejorar o vamos empeorando? — La Humanidad, en lo fundamental, es lo mismo; un ansia de ideal que se adapta a las exigencias de la vida, siempre mediores. Todos los siglos, y la vida, comúnmente, nos da un plumero para limpiar el polvo. La suerte es que no nos enteramos.

¿Purifican las guerras? — Las guerras son el golpe más contundente que remueve las capas sociales. Lo caduco cae, como ocurre en los árboles con los vendavales; y esos golpes traen a la superficie una cantidad de energías en todos los órdenes que destacan, si no lo mejor, sí lo más fuerte.

¿Y en la sociedad y en sus nuevos ritos que nacieron al socaire de esa convulsión? — El nuevo rito de hoy, en cuarto de pasen unas cosechas de paz, se ve como ese vino viejo del que el "mitre" nos canta las excelencias. Marinetti dijo que la guerra era la disinfección de la Humanidad, porque el primer muerto de la guerra siempre es la cursilería y el qué dirán.

¿Eres pacifista? — Absolutamente pacifista. Creo que hay un lubricante maravilloso para esta máquina de la vida, y es la palabra, el diálogo, gran don de Dios al hombre. Si dos seres no se pueden entender hablando, no hay otra solución que el punto y aparte, que es el traumatismo de la guerra. Pero después de las contiendas otra vez hay que empezar el diálogo.

¿Crees que habrá pronto guerra? — Pronto, no; pero la habrá, porque la guerra es la necesaria expresión del hombre, el gran lujo. El hombre es un animal que necesita de la guerra, sobre todo, el deseo de obtener antes de tiempo lo que el tiempo da. Poder, dificultades, o imperativos económicos, es decir, cuando acoge el egoísmo material la función de la inteligencia.

¿Pero siempre será esto la lucha fratricida huyendo del mandato divino, ¿no es así? — Presindiendo de la escenografía de las armas, las guerras siempre serán Cain y Abel. Envidia de la virtud, y sobre todo, el deseo de obtener antes de tiempo lo que el tiempo da. Poder, dificultades, o imperativos económicos, es decir, cuando acoge el egoísmo material la función de la inteligencia.

Una charla quizá pesimista, pero en la que Lucientes, por el vehículo de nuestra amistad, dejó correr la espina de su gran sinceridad, de un profundo modo de ver las cosas y, sobre todo, de su sensibilidad de agudo observador.

Cursillo intensivo de Periodismo

Ayer, comenzó un nuevo ciclo semanal el redactor de "Pueblo", don Manuel Blanco Tobío. El disertante trató, con gran competencia, de "La quebra de la opinión pública", haciendo ver, con gran erudición y observaciones propias, las causas de la Prensa con la opinión pública.

Dijo que el público, como colectividad, tiene sentimientos y pasiones, pero rara vez opinión. A este propósito, citó el texto de Cicerón, que dice: "Senatores, boni viri; senatus, mala bestia", pues los juicios son más individuales que colectivos.

Manifiesto que tan sólo los expertos comprenden los problemas básicos, y que muchos veces los periodistas volverán a ciegos. Terminó indicando lo que tenía que hacer la Prensa para informar debidamente, valorar convenientemente los hechos, localizar el interés común y responsabilizar a los gobernantes ante el público, para crear o modificar lo que se llama opinión pública. Fue muy aplaudido.

Manifiesto que, las siete y media, desahorará a la leña. "La especialización en el periodismo". LECCIONES PARA MAÑANA En el Ateneo Barcelonés continuará mañana las clases del cursillo intensivo de periodismo por el siguiente orden: De 10 a 11, señor Del Arco: "Entrevistas". De 11 a 12, don Claudio Colomer: "Dirección, Administración y Organización". De 12 a 1, don Luis Marsillach: "Redacción". De 1 a 2, don Tomás Aarreta: "Agencias".

VIDA DE RELACION

NATALICIOS El hogar de nuestro querido amigo, don Jorge Vila Fradera, secretario de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, segundo fruto de su matrimonio con su distinguida esposa, doña María Luisa Regal de Vila.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de espléndida salud. A los numerosos testimonios de complacencia que está recibiendo la familia Vila Fradera por tan venturoso suceso, unimos los nuestros muy sinceros.

El pasado sábado, y con toda felicidad, dio a luz una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Nuria Maluquer Barceló, esposa del joven doctor en Medicina, don Francisco Mir Vidal Ribas.

Tanto la madre como la recién nacida, a quienes se le impondrán los nombres de Nuria, Marta y María de los Dolores, se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tan fausto motivo el joven matrimonio está recibiendo numerosos parabienes de sus amistades, uniendo el nuestro más cordial que podamos añadir a los abuelos maternos, nuestro querido amigo don Alberto Maluquer, Inspector de Trabajo y secretario general del C. de F. Barcelonés, y a su distinguida esposa doña Dolores Barceló.

Se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufrió en accidente, don Juan Canis, representante en Cataluña de las motos "Lube". Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA Nuestra Señora Madre del Divino Pastor, Santos Febe, mencionado por San Pablo, Arístide, ob.; Alguilo, ab.; Antonino, niño; Zenón, Caritón, Sándalo y las vgs. Eufemia, Dorotea, Tecla, Erasma y Basilia, mrs.; Mansueto y Auxano, obs.; y Simeón Estilista el Joven, cfs.

ECLESIA Esta prestigiosa revista publica en su último número el siguiente sumario: "Berlín, símbolo y frontera". — "Leptos". — "Geografía del hambre" (editorial). — "La cultura europea tendrá que ser netamente cristiana y católica" (carta de Su Santidad a los señores católicos alemanes). — "Voz de nuestros prelados". — "Conclusiones del III Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero". — "Congreso de Música Sacrada". — "Fue canonigo San Francisco Javier?". — "Observatorio Románico". — "La influencia comunista en los medios escolares de la China occidental" (Eldes). — "Cartas al director". — "Acción Católica". — Vida católica nacional. Información católica nacional. Información de Hispanoamérica. Mundo misionero. La Iglesia peregrina. Crítica de especulaciones. Reportajes gráficos, etc. etc.

RETORNO ESPIRITUAL PARA HOMBRES Y JOVENES Mañana, primer miércoles de mes, en la iglesia de San Felipe Neri se celebrará el acostumbrado retiro espiritual para hombres y jóvenes, dirigido por el Rdo. P. Bernardo Casanovas, C. O., con los siguientes actos: A las 7:30 de la tarde, rosario, lectura espiritual y canto de un momento; a las ocho, meditación, estación al Santísimo Sacramento y canto de la Salve.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS El gobernador civil accidental, don José Félix Huerta, ha recibido en la mañana de hoy, entre otras, las visitas siguientes: Don Antonio Segón Gay, alcalde accidental de Barcelona; don José Luis Alberti, jefe superior de Policía, y don Pedro Corrius, alcalde de Manlleu, acompañado de don Francisco Gutiera, secretario del Juzgado de dicha localidad.

TELEGRAMA DE LA COMISARIA GENERAL DE EXCAVACIONES ARQUEOLOGICAS En el Gobierno Civil se ha recibido en la mañana de hoy el siguiente telegrama: "Por orden ministerial se incluye en el Plan Nacional de Excavaciones de esta Comisaría General a la provincia de Barcelona. Las excavaciones comenzarán próximamente, bajo la dirección de los señores barón de Esponellá y Serra Ráfol, con la colaboración de los comisarías locales correspondientes. Los hallazgos pasarán al Museo de la Provincia".

AYUNTAMIENTO VISITAS Han visitado al alcalde accidental, don Antonio Segón Gay, el procurador en Cortes don Pedro Moya Clua, y el director de la Prisión celular, don Fernando Arnao García, acompañado del inspector don Miguel Martínez Casas.

LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO Habiendo terminado las vacaciones, se ha reintegrado en el cargo de secretario accidental del Ayuntamiento, don Luis G. Serrallonga, cesando en el desempeño del mismo, don Javier de Mendoza Arias Carvajal.

EL CURSO DE LA ESCUELA MASANA Ha quedado abierto el periodo de admisión de solicitudes para tomar parte en los exámenes de ingreso de la Escuela Masana, Conservatorio Municipal de Artes y Oficios. Dichas solicitudes, cuyos modelos impresos facilitará a los interesados el conserje del Conservatorio, podrán ser presentadas en la Secretaría del mismo, todos los días laborables de cinco a ocho de la tarde. El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 30 del presente mes de septiembre, siendo dicho plazo improrrogable.

Asimismo, ha quedado abierto, durante los mismos días y horas, el periodo de matriculación de los alumnos de cursos anteriores.

MERCADO LIBRE DE DIVISAS Cambios registrados hoy en el Mercado Libre de Divisas, Bolsa de Madrid: Francos franceses, 1118; Dólares, 3965; Libras, 110355; Escudos, 13717.

Información facilitada por el Banco de Santander, sucursal de Barcelona. FRANCOS Franceses, 1118; Dólares, 3965; Libras, 110355; Escudos, 13717.

NOTICARIO OBSERVACION DEL PLANETA "JUPITER", EN EL OBSERVATORIO FABRA El sábado día 13 del corriente tendrá lugar una visita en autocar al Observatorio Fabra, para efectuar la observación del planeta "Júpiter", organizada por la Agrupación Astronómica Aster, a la cual podrán asistir cuantas personas lo deseen, debiendo solicitar las invitaciones en el local social de dicha Agrupación, Paseo de Gracia, 71, todos los días laborables, de 7 a 9 de la tarde.

UN VECINO DE GRACIA "Señor director de LA PRENSA: Muy señor mío: Siento molestarle con mis pobres letras, pero me creo con el deber de no dejar pasar por alto el agradecimiento que todo el vecindario de esta calle de Benito Mercadé guardará siempre hacia el periódico de su digna dirección, por haber sido el primero en publicar una fotografía de nuestra calle adornada. Gracias, señor director; muchas gracias. Y aprovecho la ocasión para manifestarle al mismo tiempo que, al paso que van las cosas, vamos a quedarnos sin calles adornadas, y la Fiesta Mayor de Gracia se va a reducir tanto que en poco tiempo será un recuerdo arcáico. Su afmo. s. s.

"Señor director de LA PRENSA. La presente no es en son de crítica, como casi la mayoría de las que acuden a esta sección, tan famosa, por cierto, sino que en ella narro un hecho curioso, que no tiene importancia ni la he tenido, sino que como antes he dicho no es más que una anécdota. El hecho ocurrió durante la última conflagración mundial al llegar a Barcelona una familia filipina, en la que formaba parte un niño de corta edad. Al poco de estar en Barcelona el citado niño se puso a llorar desahoradamente, y no había manera de acabar con su llanto. Por fin se pudo saber que sus sollozos eran motivados por las señales de parada de los tranvías, que son un disco rojo sobre fondo blanco. El niño creía estar en un país de ocupación Japo-

BOLESA

BARCELONA Fondos Públicos. — Interior, 4 % 1930, serie A, 8475; Exterior, 4 % 1933, serie A, 10475; Amortizable, 3 % 1928, serie A, 8150; Amortizable, 3 % 1928, serie B, 8575; Amortizable, 3 1/2 % 1946, serie A, 9150; Amortizable, 4 % s/ovembre 1945, serie A, 9940; Ayuntamiento Barcelona 1941, 7450; Ayuntamiento Barcelona 1948, 8250; Caja Emisiones, 89; Transatlántica 1925, construcciones, 90; Hipotecario, serie A, 86; Hipotecario, serie B, 8575; Hipotecario, libre, 4 %, 9875; Crédito Local, interprovinciales, 9675; Crédito Local, lotes, 10075; Crédito Local, Exposición, 96.

Obligaciones. — Metro Transversal, estampilladas, 10650; Tranvías Barcelona 1925, 93; Aguas Barcelona, serie C, 100; Catalana Gas, serie G, 5 %, 93; Catalana Gas, bonos, 5 %, 8825; Energía Eléctrica 1941, 5 %, 94; Española Carburos Metálicos 1949, 10150; P. F. M. Príncipe 1942, 76; Gros, 5 1/2 %, 102; Maquinista, 6 %, 99; Telefónica, 5 %, 1929, 9550; Telefónica, 5 %, 1946, 9550; Explosivos, 6 %, 9759.

Acciones. — Ferrocarriles Catalanes, 5 %, 145; Tranvías Barcelona, 6 %, pesetas 230; H. Española, 242; Catalana Gas 1946, 117 1/2; Catalana Gas, serie E, 105 3/4; Iberdrola, 200; Aguas Barcelona, ordinarias, 223; Aguas Barcelona, preferentes, 114 1/2; Aguas Llobregat, 131; Compañía Fluid. Eléctrica, serie I, 1933, 109; Hidroeléctrica Pindo, nuevas, 1.800; Sevillana de Electricidad, 121; Unión Eléctrica Madrileña, 114; Trasméditerranéa, series A, B, C, D, 150; Seda Barcelona, 220; Minas Rif, pesetas 465; Harry Walker, 200; Banco de España, 457; Banco Exterior, 218; Hispano Sulza, 137; Orensé, 440; "Asland", ordinarias, 351; "Sanson", nuevas, 375; Cros, S. A., 597; cupón, vicio, 295; cupón, nuevo, 145; Dragados y Construcciones, ordinarias, 146; España Industrial, 388; Española Carburos Metálicos, 419; Española Petróleos, portador, 450; Compañía Exportación Española, ordinarias, 220; FEFASA, 237; Fomento, Obras y Construcciones, 280; Fomento, Piedras y Mármoles, serie B, 128; Compañía Tabacos Filipinas, 370; Industria Agrícola, 473; Industrias Químicas Canarias, ordinarias, 262; Aragonés, 171; Maquinista, intranferibles, 103; TAC, nominativas, 340; Telefónica, ordinarias, 169 1/2; Unión Española Explosivos, de 100 pesetas, 265; de 500, 267; Urbanizaciones y Transportes, 88.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA PARA INGRESO DE PARTICIPANTES Y MATRONAS En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, y de orden del magnífico y excelentísimo señor rector, se abre un plazo de matrícula de diez a dos y de seis a diez de la noche.

INFORMACION ESCOLAR CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA PARA INGRESO DE PARTICIPANTES Y MATRONAS En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, y de orden del magnífico y excelentísimo señor rector, se abre un plazo de matrícula de diez a dos y de seis a diez de la noche.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

XX aniversario de la fundación de la U. E. C.

Con motivo de la Fiesta Mayor de Sans, y dentro de los actos del XX aniversario de la fundación de la Unión Excursionista de Cataluña — Delegación de Sans — ha presentado al público una Exposición de material seleccionado de su "Arxú Històric de Sans".

Fue inaugurada por las autoridades, presididas por don Andrés Valldeperas, concejal delegado del distrito; Rdo. Dr. don José María Aina, párroco de Santa María de Sans; camarada Francisco Sáenz, jefe de F.E.T. y de las J. O.N.S. del distrito, y una nutrida representación de todas las fuerzas vivas de Sans.

Desde el domingo pasado, varios centenares de personas visitan diariamente la Exposición. Estará abierta hasta el día 7 de los corrientes. Horas de visita: laborables, de seis a diez; festivos, de diez a dos y de seis a diez de la noche.

INFORMACION ESCOLAR CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA PARA INGRESO DE PARTICIPANTES Y MATRONAS En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, y de orden del magnífico y excelentísimo señor rector, se abre un plazo de matrícula de diez a dos y de seis a diez de la noche.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA SUPERIORIDAD, Y DE ORDEN DEL MAGNÍFICO Y EXCELENTÍSIMO SEÑOR RECTOR, SE ABRE UN PLAZO DE MATRICULA DE DIEZ A DOS Y DE SEIS A DIEZ DE LA NOCHE.

DE LA REGION

Vich ACCIDENTE MORTAL EN LA LINEA DE AUTOBUSES VICH-SAN JULIAN A las 15 horas de la tarde se ha despedido en un barranco al tomar una curva el camión de la matrícula de Gerona número 21, propiedad de don Joaquín Fauria Pideval, vecino de San Julián de Vilatorrada, que llevaba trece pasajeros y carga y que sustituyó provisionalmente al autobús de la línea Vich-San Julián de Vilatorrada, retirado del servicio por avería.

El suceso ocurrió en el kilómetro 10,300 de la carretera de Vich a Gerona, en el término municipal de San Saturnino de Osormort y a consecuencia del mismo han resultado tres personas muertas y cuatro heridas, dos de ellas de gravedad.

TARRAGONA LAS PROXIMAS FIESTAS DE SANTA TECLA Ayer noche celebró la Comisión de Fiestas para ultimar el programa de festejos que tendrán lugar en Tarragona, durante el presente mes con motivo de la festividad de su Patrona Santa Tecla. Coincidiendo con las fiestas se celebrará el III Feria de Arte y Artesanía, que tendrá lugar del 21 al 28 del presente. El recinto ferial estará instalado en la Rambla del Generalísimo y en él se montarán unos artísticos stands. También en esta parte de la Rambla se montará una casa prefabricada que estará magníficamente adornada e iluminada. Quedará montada en el recinto ferial. En este recinto tendrán lugar festejos artísticos y folklóricos, con atracciones que comprenderán los temas más diversos, desde la audición de sardanas por renombradas coblas, hasta las más relumbrañtas fiestas andaluzas.

En la casa prefabricada que se está construyendo en Barcelona se reunirán los adelantos técnicos más considerables, para convertirlos en el sueño de toda ama de casa. Tendrá cuantos aparatos eléctricos para el hogar han inventado la ciencia moderna.

En la Exposición de arte participarán los más destacados artistas españoles. Entre otras famosas firmas ha prometido su participación Daniel Vázquez Díaz.

Respecto a la Exposición de Artesanía, se expondrán las obras que han sido seleccionadas en las distintas Exposiciones regionales, para participar en la Exposición Internacional de Artesanía que se celebrará en Madrid.

SAN ANDRÉS DE LLAVANERAS PRIMER CONCURSO DE "GERMANOR" DE ENTIDADES CORALES Celebró el domingo en San Andrés de Llavanerás, patrocinado por aquel Ayuntamiento, tomando parte los coros "Girasol", "Bon Matí", "Els Trobadors", "Les Flors de Maig" y "La Lluna", todos de Barcelona, con sus respectivas escuadras, maracas y bandes, resultando un acto magnífico en el que se desbordó el entusiasmo del pueblo. Los coros llegaron en tren especial, dirigiéndose al ple del momento al cardenal Vives y Tutó, en donde las madrinas señoras Rosalia Munné, Rosa Bertrán, María Rosa Faux, Asunción Casals y María Dolores Bertrán, recibieron a sus respectivos coros, y se dirigieron al Ayuntamiento, saludando a las autoridades locales, partiendo seguidamente a la iglesia parroquial para oír misa, que celebró el M. Rvdo. doctor J. Claret, párroco de la misma, quien dirigió una sentida bienvenida a los visitantes.

El Concurso de Coros tuvo lugar en el teatro de la población, obteniendo la clasificación siguiente por orden de méritos: "Els Trobadors", "Bon Matí", "La Lluna" y "Girasol", terminado cuyo acto, reunido todo el pueblo en la espaciosa plaza del Ayuntamiento, se procedió a la entrega, por los coros forasteros, de una insignia lanzada al coro de la localidad, que fue impuesta a su estandarte por doña Mercedes Ibern de Munné, esposa del señor alcalde, y se impusieron medallas a todos los participantes, recibiendo los correspondientes diplomas a los clasificados en este Concurso, según los fallos del Jurado.

TORTOSA IV CONCURSO NACIONAL DE SIEGA DE ARROZ EN TORTOSA En la finca de "La Palma", situada en la Aldea de este término municipal, se ha celebrado el IV Concurso Nacional de Siega de Arroz, organizado por la Federación Nacional de

AGRICULTORES ARROCEROS y la Obra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes.

El acto ha estado presidido por el señor conde de Trenor, por don José Fabrègas, procurador en Cortes y alcalde de Valls, que representaba al gobernador civil, y otras autoridades. Han tomado parte en la competición 23 equipos de cuatro segadores pertenecientes al Frente de Juventudes de otras tantas poblaciones, que han disputado una lucha empuñadísima. El jurado, formado por técnicos de la Obra y organismos sindicales, ha dictado el siguiente fallo: Primer premio, 5.000 pesetas y título de campeón nacional, al equipo de Villanueva de Castellón, que fue quien ganó también el campeonato del año pasado; segundo, de 2.000 pesetas, al de Ampolla; tercero, de 1.000 pesetas, al de Amposta; cuarto, de 500 pesetas, al de Camarles; quinto, de 500 pesetas, al de Algemesi; y sexto, de 500 pesetas, al de Jesús y María. A cada uno de los equipos ganadores les ha sido entregada también una valiosa copa. El señor conde de Trenor ha gratificado particularmente con 500 pesetas al equipo de Campradó, que ha sido el que ha terminado primero, pero que no se ha ajustado a alguna de las bases del concurso.

Fue objeto de una mención especial el equipo de Alías, que realizó el trabajo con mayor limpieza, pero no empleó el tiempo suficiente para poder ser clasificado.

Al dar comienzo la competición, se hundió una de las tribunas levantadas para presenciar el acto las autoridades y público, que la asaltó materialmente. Misogrosos no han tenido que lamentarse desgraciadamente de personas han acudido a presenciar tan interesante concurso de campeonato nacional. — Cifra.

CON EL "BOLANDES VOLANTE" SOBRE 61 PAISES DEL MUNDO HACIA EL LEJANO Y CERCAO ORIENTE, NORTE, CENTRO, SUBERRERIA Y A TODA EUROPA VUELE SIEMPRE POR KLM RESERVAS Y PASAJES EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES Y EN KLM PASEO DE GRACIA, 1. Tel. 22 65 80

COLOCACIONES Demanda GANE DINERO. Contrato fabricación domic. Com. pro. condic. Constr. RIU. Apartado 296. Barcelona. FACTA CALDERERO. Horas 7 a 10 noche. C. Cuyás, 5. Sans. FARMACIAS que forman parte del turno DEL 30 DE AGOSTO AL 5 DE SEPTIEMBRE Abiertas de 9'30 mañana a 11 noche

YENDO CASA situada cerca Avenida República

TELÉFONOS DE LA PRENSA Redacción... 23 61 31 Administración... 23 14 14

Que en la tabilla de anuncios de las Casas Consistoriales ha quedado expuesto, por el plazo de diez días y como trámite previo a la vigencia del Concurso, el reparo del Gremio Fiscal de Cooperativas de Consumo, así como al procedimiento a seguir en la substanciación de los gravísimos que fundadamente se proponían, los cuales pueden presentarse en las oficinas gremiales durante el plazo de exposición al público y cinco días más. El propio reparo quedará expuesto en el domicilio social del Gremio, sito en la Via Layetana, número 17.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona previene a los mutuarios de sus Secciones de Monte de Piedad que el día 9 del corriente mes se pondrá a la venta en pública subasta en la Sucursal núm. 1 (Parró, calle Hospital, 149 - 155, las ropas y efectos correspondientes a todos los préstamos pendientes de renovación en dicha Sucursal, cuyo recenciamiento sea anterior al 1 de agosto de 1952.

DOS NUEVOS BARCOS PARA LA TRASATLÁNTICA Continúan muy adelantados los trabajos de construcción e habilitación de las nuevas motonaves trasatlánticas "Covadonga", que se están habilitando en los Astilleros de Bilbao, y la que ostentará el nombre de "Guadalupe", que fue botada ya hace tiempo en los Astilleros de Euskalduna y que está en periodo de habilitación. Estas motonaves son del mismo tipo de las que botaron para la Naviera Aznar, pero la Compañía Trasatlántica, además del costo total invierte casi veinticinco millones más en cada buque, que serán destinados a las líneas entre el Norte de Europa y Norteamérica. Podrán alojar 350 pasajeros cada una, entre otros figurarán 36 camarotes de lujo, 22 de estos de gran lujo, con terraza, salón y despacho.

La primera entrará en funcionamiento a primeros de enero próximo, y la que lleva el nombre de "Guadalupe" en el mes de marzo. Con estas dos unidades la Compañía Trasatlántica aumentará notablemente el ya cuantioso número de sus buques.

EL "CABO DE BUENA ESPERANZA" SUFRE AVERÍA EN UNA DE SUS TURBINAS El trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza", que llegó el domingo par zarpar rumbo a Buenos Aires, tuvo que suspender su marcha debido a una avería en una de sus turbinas. Según nuestras noticias, al reparar de la avería durará unos diez días.

Agricultores Arroceeros y la Obra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes.

El acto ha estado presidido por el señor conde de Trenor, por don José Fabrègas, procurador en Cortes y alcalde de Valls, que representaba al gobernador civil, y otras autoridades. Han tomado parte en la competición 23 equipos de cuatro segadores pertenecientes al Frente de Juventudes de otras tantas poblaciones, que han disputado una lucha empuñadísima. El jurado, formado por técnicos de la Obra y organismos sindicales, ha dictado el siguiente fallo: Primer premio, 5.000 pesetas y título de campeón nacional, al equipo de Villanueva de Castellón, que fue quien ganó también el campeonato del año pasado; segundo, de 2.000 pesetas, al de Ampolla; tercero, de 1.000 pesetas, al de Amposta; cuarto, de 500 pesetas, al de Camarles; quinto, de 500 pesetas, al de Algemesi; y sexto, de 500 pesetas, al de Jesús y María. A cada uno de los equipos ganadores les ha sido entregada también una valiosa copa. El señor conde de Trenor ha gratificado particularmente con 500 pesetas al equipo de Campradó, que ha sido el que ha terminado primero, pero que no se ha ajustado a alguna de las bases del concurso.

Fue objeto de una mención especial el equipo de Alías, que realizó el trabajo con mayor limpieza, pero no empleó el tiempo suficiente para poder ser clasificado.

Al dar comienzo la competición, se hund

La Prensa

El legado artístico de Cambó

A promulgación por el presidente de la República Argentina de un decreto ordenando a las autoridades competentes de aquel país que impidan la salida del mismo de los cuadros del legado Cambó al Ayuntamiento de Barcelona ha causado, sin duda alguna, una penosa impresión en España. Se trata, en efecto, de una decisión injusta poco concorde, por lo menos, con el espíritu de fraternidad equitativa que debe imperar en las relaciones públicas o privadas de las naciones española y argentina y que, por consiguiente, hay que esperar que termine por resolverse otorgando a cada uno lo que en justicia le corresponde.

Los españoles, por nuestra parte, estamos bien seguros del terreno que pisamos respecto de la cuestión planteada. La colección artística propiedad de don Francisco Cambó se extrajo de España en régimen de salida temporal y, del mismo modo, fue introducida en la Argentina con carácter de entrada provisional. Como no puede por menos de resultar evidente, tales conceptos envuelven un reconocimiento rotundo de que, a todos los efectos, la colección artística que ahora insólitamente aparece objeto de pleito, entraña en la Argentina bajo un principio de provisionalidad indiscutible. Esta realidad priva de toda base a la afirmación contenida en uno de los artículos del decreto presidencial argentino en el que se afirma, sorprendentemente, que el acervo artístico del país pertenece al pueblo y que, por consiguiente, es inalienable y no puede autorizarse su salida de la nación. Ningún español negará validez al principio de que el acervo artístico argentino debe custodiarse celosamente en todos los aspectos, pero es evidente que los cuadros del legado Cambó, por las razones antedichas, nunca llegaron a formar parte del tesoro artístico nacional de la Argentina. Si pudiese prevalecer la tesis contraria, los aguafuertes de Goya que están ahora exhibiéndose en distintos países hispanoamericanos, podrían ser retenidos a pretexto de que habían entrado a formar parte del acervo artístico del país en que eran expuestos y en el que habían entrado en forma temporal.

Buena prueba de que el decreto presidencial es el producto de un impulso repentino y no de un criterio ponderado y habitual en la Argentina, es que hasta ahora el Gobierno de Buenos Aires no había puesto en tela de juicio los derechos del Ayuntamiento de Barcelona, limitándose a cobrar unos impuestos sucesorios exorbitantes con base en una doctrina tributaria que nunca había sido aplicada por España a los bienes argentinos. La decisión del Poder Ejecutivo argentino es, por tanto, a todas luces una inopinada contradicción con los propios actos del Gobierno de Buenos Aires producida en el último momento y cuando ya tenían que considerarse realizados todos los trámites para que el Ayuntamiento de Barcelona, es decir, el pueblo de Barcelona, entrase en posesión del legado. La falta de fundamento jurídico de la disposición presidencial aparece, por otra parte, no menos clara en el mismo texto de su articulado en el que se encarga al fiscal de la República Argentina que encuentre la forma de amparar legalmente, con base en los preceptos de la Constitución, la decisión presidencial, que así admite la falta de leyes en que apoyar la prohibición de que salgan de la Argentina los cuadros del fallecido don Francisco Cambó.

Pese a que el decreto presidencial argentino está redactado de manera terminante e imperativa, hay que esperar que la razón terminará por imponerse en el lamentable pleito tan insólitamente iniciado. El asunto no es sólo europeo, sino verdaderamente sensible por tratarse de dos pueblos como la Argentina y España, que tantas razones tienen, en un mundo difícil y hostil, para permanecer en la más calurosa comprensión recíproca. Hay que confiar que la firmeza española en el propio derecho, prevalecerá en una cuestión que por lo delicado del sentido de la auténtica justicia, es susceptible de causar un lamentable malestar.

INFORMACION NACIONAL

Personalidades de la Armada norteamericana en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 2. — En avión especial, procedente de Londres, llegaron el almirante norteamericano Jerauld Weight, almirante jefe de la escuadra norteamericana en el Mediterráneo y el vicealmirante Edgar A. Cruise, a quienes acompañaban sus respectivas esposas y ayudantes. — Cifra.

Concesión de becas para escuelas especiales de artesanía

Nuevo cursillo para tractoristas, en Madrid

MADRID, 2. — La Jefatura Nacional de Artesanía anuncia la provisión de plazas en su escuela textil, y en otros centros de enseñanza y talleres artesanos mediante la concesión de becas. Se concederán ocho para la escuela de Bellas Artes de San Francisco, de Madrid; otras ocho, para la de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla; diez, para la de cerámica de la Moncloa, de Madrid; otras tantas, para la institución "Sindicato Textil de la Paloma" de Madrid; dos, para la Sociedad Española de Construcción Naval Militar, de Cádiz; diez, para el taller de talla y labra de Santander; dos, para el taller de construcción de violines, de Vitoria; cuatro, para el taller escuela de bordado, de Segovia; ocho para el taller escuela de damasquinado, de Elba; Guinduzoa, y 24, para la Escuela Textil de la obra, en Madrid; todas estas becas se convocan para el último trimestre del actual año, y podrán ser prorrogadas por dos periodos de igual duración, es decir, hasta junio inclusive, de 1953.

Estarán dotadas con 250 pesetas, para los alumnos que residan en la capital, donde está instalada el centro de enseñanza, y con 600 en caso de residir en localidades distintas, abonándose además los gastos de viaje. Los becarios de provincias que obtengan plaza en la escuela textil de Madrid, en lugar de percibir la beca tendrán alojamiento completo en una Residencia por cuenta de la Obra, sin perjuicio de las primas de aprendizaje abonables por la escuela. Las solicitudes para la petición de estas becas deberán dirigirse a la Jefatura Nacional de la Obra Sindical de Artesanía. — Cifra.

Cursillo para tractoristas

MADRID, 2. — Un nuevo cursillo para mecánicos tractoristas se celebrará en Madrid del 22 del corriente al 11 de octubre admitiéndose las solicitudes hasta el 15 de septiembre, dirigidas al ingeniero director de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, ciudad Universitaria, Madrid, acompañada de documento del propietario de la finca donde trabaje el solicitante que acredite la inmediata ocupación del mismo como tractorista. La matrícula es gratuita pero no incluye los gastos de viaje y alojamiento en Madrid.

Las enseñanzas del cursillo incluyen el conocimiento del Código de Circulación para obtener el certificado indispensable en la conducción de tractores por carretera. — Cifra.

veinticuatro horas del día cinco de octubre próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

Segunda. — Podrán concurrir al mismo todos los trabajos, con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo, el trabajo premiado se publicará en toda la Prensa de España.

Tercera. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta. — El tema de los trabajos presentados versará sobre "El tradicionalismo, fomento vital de nuestra Revolución Nacional".

Quinta. — La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierta el premio.

Sexta. — Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las

El Caudillo expresa su agradecimiento a San Sebastián por las atenciones recibidas

SAN SEBASTIÁN, 2. — El presidente de la Diputación y el alcalde de esta capital han recibido sendos telegramas del señor jefe e intendente de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, en los que en nombre de Sus Excelencias el jefe del Estado y su esposa, expresan su gratitud por las amabilidades y atenciones que han sido objeto, así como por los entusiastas testimonios de adhesión que han recibido durante su estancia en San Sebastián, de la que guardan el más grato recuerdo. — Cifra.

El presidente de Liberia embarca en Cádiz para Canarias

En unas declaraciones, Mr. Tubman dice que recordará siempre las impresiones de su viaje por España

CADIZ, 2. — Ayer por la tarde llegó a Cádiz, procedente de Sevilla, el presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado de su esposa, hija y personalidades de su séquito.

La entidad propietaria del buque ofreció un vino de honor al presidente de Liberia y Mr. Tubman agradeció las atenciones recibidas y dijo que marchaba de la Península altamente satisfecho y reconocido a las múltiples atenciones y agasajos de que ha sido objeto y añadió que su recuerdo de España habrá de estar grabado para siempre en su mente.

Mañana llegará a Las Palmas

LAS PALMAS, 2. — La visita del presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, durará desde el mediodía del miércoles hasta la medianoche del jueves, siguiendo después viaje a Santa Cruz de Tenerife. Las autoridades organizan un programa de agasajos para después del recibimiento que se le tributará en el muelle. Al desembarcar del "Villa de Madrid", mister Tubman se trasladará al Ayuntamiento, donde le será ofrecida una recepción. Posteriormente adquirirá al "Pueblo Canario" para presenciar una exhibición de danzas y cantos populares y, por la noche, será agasajado con una cena; después de la comida pasará la noche a bordo del citado buque, y al día siguiente desembarcará de nuevo para realizar una excursión por el interior de la isla. Almorzará en el Parador Nacional "Cruz Tejada" y por la noche seguirá viaje a Tenerife. — Cifra.

NOTICIARIO

UNA JOVEN, ARRASTRADA POR LAS AGUAS EN VARA DEL REY VILLAROBLEDO, 2. — En Vará del Rey, en el sitio denominado "Cañada de las lomas", una joven de veinte años fue arrastrada por las aguas caídas en las últimas lluvias, al intentar pasar por la cañada, cuando iba montada en un burro, y pereció ahogada. Las aguas cortaron la carretera de San Clemente a Sisantes; en el kilómetro 8 también las aguas inundaron algunas casas causando la muerte a varios animales y daños en hurtos y viñedos. — Cifra.

SE DERRUMBA UNA CASA EN LEON

LEON, 2. — A primera hora de ayer tarde se derrumbó, por hallarse en estado ruinoso, la casa número 19 de la calle de Santa Cruz, que da también a la calle de Tarifa, y está compuesta por planta baja, dedicada a industria, y dos pisos habitados por varias familias, que afortunadamente resultaron ilesas, pues desmoronaron rápidamente el edificio, también hubo que desalojar las casas inmediatas ante el temor de nuevos derrumbamientos. — Cifra.

La decisión de Perón al retener el legado Cambó ha producido en España una sensación de sorpresa y de pesar

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID, 2. — Bajo el título "Franco, en Galicia", el periódico "Informaciones" dice que el jefe del Estado ha iniciado la segunda parte de su jornada de verano y que en su residencia del Pazo de Meirás no cesa en su vigilancia permanente de las cosas de España. El día 5 de septiembre, según nuestras noticias, — prosigue — se celebrará en el Pazo un Consejo de ministros y en él la continuidad política de la vida nacional, las nuevas previsiones y consignas del Caudillo para que España continúe en la primera línea internacional en que él la ha situado — después de tantos años de abandono —, parecerán, sin duda, un nuevo paso de nuestra nación por los caminos de su Historia. La estancia del jefe del Estado en Galicia — donde se le ha recibido con el máximo entusiasmo — se determina con el mismo símbolo que preside todos los días: el trabajo incansante, la preocupación continua para conseguir que cada español tenga el mejor nivel de vida y que España, como nación, tenga una voz importante — que ya la tiene — entre los países que llevan hoy la hegemonía del Mundo".

Como decisión injusta, estima "Madrid" la del Gobierno argentino de impedir la repatriación de los cuadros propiedad de don Francisco Cambó, legados al Ayuntamiento de Barcelona, y dice que ello ha producido en España una sensación de sorpresa y de pesar. Jurídicamente, agrega que el acuerdo del general Perón carece de fundamentos válidos. "Del mismo modo, — termina diciendo — que las ofensas duelen más cuando proceden de personas a quien se quiere entrañablemente, en este caso todavía resulta más extravagante e injusto un acuerdo decidido por quien figura, y con hartos motivos, entre los mejores amigos de España".

Para "Informaciones", el decreto del general Perón es calificado de arbitrario y sin precedentes en las leyes de su país ni de ningún otro. "El decreto de Perón dice obvia el hecho de que esos cuadros habían sido sacados de España con un permiso temporal, y que su situación legal en la Argentina era "transitoria". Es de esperar que el Gobierno argentino reconozca la legitimidad de los derechos de Barcelona a recibir estos cuadros, y sea derogado el arbitrario decreto de Perón". — Cifra.

COLABORACION

Evocación de Canterbury

Por FEDERICO DE URRUTIA

La nefasta conducta del "Deán rojo" de Canterbury, inexplicable enemigo de la civilización cristiana y propagandista del comunismo, que después de varios años de despotismo contra nuestra Patria ha comenzado una ofensiva de columnas contra la suya propia; y la petición hecha por varios diputados británicos a la reina para que procediera a su destitución, sitúa a Canterbury y a su Catedral, en el primer plano del interés mundial aunque sea por tan desagradable motivo.

Como es posible — cabe preguntarse — que un jerarca del Cristianismo, por cismático que sea, pueda, desde su punto, atacar los principios que de su ministerio debiera defender aun con la propia vida? Esta pregunta, resulta más incontestable para quienes conozcan el ambiente de solenne recogimiento, que flota sobre la ciudad inglesa de Canterbury, uno de los más tradicionales rincos de la vieja Inglaterra.

En aquella época de oro del Cristianismo que existió desde el siglo XII hasta el XIV, la fuerza del espíritu está latente como en ninguna otra parte en la monumental filigrana de las construcciones religiosas. Si sus fachadas son el triunfo de la armonía sobre la materia en sus interiores, parece que el alma se libera de la opresión de los sentidos y pierden el contacto con el mundo terrestre, entre la línea vaporosa de la piedra que sugiere una placida sensación de sublimidad.

En la vieja Inglaterra anterior al cisma anglicano, y cuando todavía la corriente del protestantismo no había alterado la conciencia cristiana ortodoxa y tradicional de las Islas Británicas, la fe alzó como en otras partes el mágico gótico de las Catedrales y, entre ellas, la de Canterbury, cerca de Londres, que rivaliza en historia y grandiosidad con la misma abadía de Westminster.

En los cien kilómetros que separan Londres de Canterbury, los peregrinos que antaño acudían a postarse ante la tumba de Santo Tomás de Becket, habían de hacer etapa forzosa en Rochester, donde aun se conserva otra Catedral, de arquitectura normanda, y pueden verse las ruinas de un castillo cuadrilongo, fortaleza inexpugnable y prisión tenebrosa, construida en el año 1100 por Guillermo, genral arquitecto del feudalismo, cuya obra culminó en la célebre Torre de Londres.

La Catedral de Canterbury se nos aparece de pronto, destacando al airosa silueta de sus torres, sobre el cielo brumoso, en un recodo del camino y enmarcada bajo un arco antiguo de las viejas murallas.

Corrían tiempos de guerra en los años de construcción, cuando los hombres trabajaban, durante siglos, para alzarse Catedrales en sobrehumanas empresas y ceñían la espada sobre la estamena de los hábitos conventuales. En este ambiente bélico — intrigas y exstasis, las Catedrales eran como fortalezas, cuyos campanarios determinaban el signo visible de la aspiración hacia lo divino.

La Catedral de Canterbury fue concebida por Guillermo de Sens, cuya elegida quedó perpetuada en la piedra de uno de sus capiteles como recuerdo de uno de los episodios más acaecidos durante los trabajos de construcción. Sobre el año 1150 — cinco después de comenzada —, el arquitecto, al trabajar en la estructura del arco que corona el trono del arzobispo, los ingenios y andamios cedieron inesperadamente y Guillermo de Sens cayó, con estrépito, envuelto entre los bloques de piedra, junto con otros varios artesanos y arifes que al colaborar danándose el caso de que solamente el maestro resultara malherido y mutilado, lo que se atribuyó a una venganza del demonio.

Guillermo, entonces, se hizo conducir sobre un lecho a la tumba y dirigió todavía la alzada de la nave de San Agustín, entre las cuatro columnas maestras, en una de las cuales fue labrada su imagen que aun parece vigilar el interior del templo, desde el punto estratégico del gran arco central.

La vieja Catedral inglesa guarda además un sinnúmero de leyendas y tradiciones. Conserva los restos del venerado mártir Santo Tomás de Becket — motivo de peregrinaciones — y ampara la tumba de Eduardo el Magnífico, conoído como Príncipe Negro, por estar su estatua vacante convertida en una armadura de negro bronce, sobre el que destaca la gracia heráldica de las tres plumas blancas.

La Catedral de Canterbury — misteriosa expresión de un pasado teñido y romántico — es hoy como un templo de piedra que alienta la vida del condado de Kent, y como un símbolo de la vieja Inglaterra cristiana y guerrera de los normandos, que duerme entre bosques y florestas su gótica belleza.

Quizás, por ello, sobrevive todavía la frase: "To take a Canter", abreviatura de "cabalar hacia Canterbury", dándole el sentido del viajar sin rumbo y placidamente.

Universitarios católicos franceses, en Toledo

Rindieron homenaje a la Iglesia española en la persona del cardenal primado

TOLEDO, 2. — Trescientos profesores y alumnos de la Universidad Católica de París y de otros centros docentes católicos de Francia han visitado esta ciudad con objeto de rendir un homenaje a la Iglesia española en la persona del cardenal primado, doctor Pla y Deniel.

En el altar mayor de la Catedral se celebró un acto eucarístico, antes del cual el doctor Blanchet, obispo de Leris y rector de la Universidad Católica de París, pronunció un discurso ante el primado. Dijo el prelado francés que la juventud católica de su país actual, no es precisamente la juventud de la que más se habla en los periódicos, pero sí la que mejor representa las tradiciones y virtudes del pueblo francés. Quiera recibir vuestra eminencia el homenaje de nuestro profundo respeto y la seguridad de que rogaremos en vuestras oraciones por todos nuestros hermanos los sacerdotes católicos españoles. El doctor Pla y Deniel le contestó con otros discursos en francés, en el que afirmó que, por encima de la diversidad de los pueblos y de las razas, está la unidad espiritual de la Iglesia católica. "Tengo el honor y el placer de recibirlos — dijo —, habéis venido como representantes de la juventud de la católica Francia para visitar España y no olvidáis que existe una estrecha fraternidad cristiana entre nuestros dos países.

Una continuación fue adorado el Santísimo, y el doctor Pla y Deniel dio la bendición a los asistentes, que recorrieron más tarde las ruinas del Alcázar. — Cifra.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS AL VOLCAR UN CAMION

GRANADA, 2. — En la carretera de Motril, y en las cercanías de Vélez Benaudilla, a trece kilómetros de aquella ciudad y en el paraje conocido por "La Solana", el camión de la matrícula de Granada 4766, que llevaba desde esta capital a aquella ciudad un cargamento de cinco mil kilos de cebada, volcó durante la madrugada última, por causas que aun se desconocen.

Resultó muerto Francisco Pérez Robles, de veintiseis años, y con lesiones leves el conductor del vehículo, cuyo nombre no se sabe, y el propietario de la mercancía, don Francisco Caballero Abad. — Cifra.

Se convoca el premio mensual de periodismo

El correspondiente a septiembre se denominará «Conde de Rodezno»

MADRID, 2. — De acuerdo con la orden de fecha primero de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de septiembre de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — El premio correspondiente al mes de septiembre se denominará "Conde de Rodezno".

Segunda. — Podrán concurrir al mismo todos los trabajos, con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo, el trabajo premiado se publicará en toda la Prensa de España.

Tercera. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta. — El tema de los trabajos presentados versará sobre "El tradicionalismo, fomento vital de nuestra Revolución Nacional".

Quinta. — La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierta el premio.

Sexta. — Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las

En Austria, el 80 por 100 de la producción de artículos de vidrio va dirigida a los EE. UU.

El porvenir de la industria de artículos de vidrio de Gablitz, que se encuentra en Austria, continúa siendo muy incierto en lo que se refiere a materias primas, puesto que el material bruto necesario para la fabricación, tiene que ser importado de Checoslovaquia.

Sin embargo, la fabricación de artículos de bisutería de vidrio ha experimentado un nuevo incremento en los últimos tiempos, y actualmente se eleva a un volumen equivalente a 5,5 millones de dólares mensuales. Aproximadamente el 80 por 100 de la producción total va dirigida a los Estados Unidos.

Las suegras y la democracia

El Japón, como todos saben, ha cambiado mucho desde que fué vencido en la pasada contienda mundial. Se está democratizando por arte y deseo de los norteamericanos, y, todo hay que decirlo, de los propios japoneses, que le han tomado gusto a la cosa.

La mayor parte de los 82,500 divorcios pronunciados de los años pasado en el Japón, se deben a roces entre suegras y nueras.

La suegra japonesa ejerce sobre la pequeña casa japonesa tal tiranía, que un importante diario de Tokio se pregunta horrorizado si estas "incomprensibles mujeres serán susceptibles alguna vez de los principios fundamentales de la más pura democracia", que es, a fin de cuentas, a lo que aspiran hoy por hoy los habitantes del Imperio del Sol Naciente.

El amor es una majadería

El pintor español Salvador Dalí, ha descrito así el sentimiento del amor, respondiendo a una pregunta que le hizo un periodista norteamericano. Ha como constar que la respuesta de Dalí produjo indignación entre numerosos lectores del diario. Hella aquí: "El amor se parece extraordinariamente a ciertas sensaciones gástricas que preceden al mareo, acompañadas por estornudos y malestar, de suerte que usted ya no sabe si está enamorado o va a vomitar". Después de leer esto, no negarán que es justa la indignación de los lectores, por muy genial que se crea uno.

Secretos turísticos

Los franceses dan nombre poético a sus playas. Así, tienen la Costa Azul, en el Mediterráneo, y la Costa de Plata, en el Atlántico. Y como es lógico, existe competencia entre ambas zonas. Cuando llega el verano, los alcaldes de las villas comprendidas en esos territorios que baña el mar, despliegan sus ardores para atraer los más deslumbrantes turistas del Orbe, con el deseo de, además de ganarse buenos miles de francos, achicar a sus vecinos del otro lado del país. Hasta ahora la Costa Azul va en cabeza, con ventaja considerable, pero esto no desanima al alcalde de Biarritz, que viene hablando desde hace unas semanas de una formidable "arma secreta".

Por la indiscreción de un secretario municipal de la Costa de Plata, se ha sabido que el "arma secreta" no es otra que la princesa Margarita de Inglaterra, que cuenta pasar unos días en Biarritz.

Rogando por la nación

El ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, mister Eden, refirió hace poco que antiguamente era costumbre que estuviese un pastor anglicano adscrito al Parlamento y formando parte de su personal.

—Y, ¿cuál era su misión? Rogar por los diputados? — le preguntaron sus oyentes, sorprendidos. —No, señores, nada de eso. Asistía a las sesiones, escuchaba los debates y luego rogaba por la salvación de la patria.

Advertisement for NEXA-PIC insecticide. Includes illustration of a woman and child, and text: "silencio!! NO QUIERO OIR NI UNA MOSCA. ENTONCES... NEXA-PIC. INTERESE!! Que los genuinos productos NEXA-PIC, NEXA-POL, AGRONEXA y NEXAGAN a base de Lindano, son las marcas que imponen el silencio a los insectos, ELIMINANDOLOS. Distribuidores: ABINSA, S. A. - Diputación, 5"

Sinfonía de los Mil Colores

En Austria, el 80 por 100 de la producción de artículos de vidrio va dirigida a los EE. UU.

Las suegras y la democracia

El amor es una majadería

Secretos turísticos

Rogando por la nación

Madrid, en LA PRENSA

El llanto de los castizos

(De nuestra Redacción en Madrid). — Se celebra en estos días la última verbena del verano madrileño, muy chiquita, ya de la calle de San Lorenzo...

Si volviese don Hilarión tendría que bailar el mambo

No hay duda, las verbenas han perdido autenticidad. Hace poco ha concluido una de las más populares, con solera, que aún conserva íntegros y rasgos a la antigua...

Sólo tres manolas con mantón

Ha vencido la falda estampada de colores y la blusita, "el uniforme nacional" de este verano, según mote de la mayoría de las modistas malheuradas por las facilidades a la confección casera y la ausencia de clientela...

La ingenuidad del pim, pam, pam y los modernos aviones

La decoración externa de las verbenas no podía escapar del proceso renovador. El petate de trapo y los sombreros como blanco donde anidaban la puertería y demostraban su habilidad nuestros antecesores...

¿Parque de atracciones?

Se habla de crear un gran Parque de Atracciones donde puedan centralizarse todos estos festejos populares. La voz de alarma se ha extendido entre los colosos guardianes del costumbrismo que han puesto el grito en el cielo...

Ni emoción ni decepción

No pretendemos con estas notas defender a capa y espada la conveniencia de las verbenas madrileñas. Seguimos con la duda si estos tiempos o los pasados fueron mejores. Pero hay un hecho claro. Las masas de las grandes ciudades todavía sienten "lo antiguo" y no se desprenden de la facilidad de lo ligero...

La Pascua musulmana de Aid El Quebir sigue celebrándose con brillantez en Marruecos

S. A. I. el Jálifa sacrificó el cordero de ritual

TELUAN, 2. — Debido al mal tiempo, el tradicional sacrificio del cordero con motivo de la Pascua de Aid El Quebir, no se ha celebrado en la Mezquita, como es costumbre, sino en la Mezquita de la Plaza de España...

En Vizcaya funcionan varias instituciones destinadas a aliviar el problema de la vivienda

Conceden grandes facilidades a las empresas que deseen construir hogares para sus productores

BILBAO, 2. — "Viviendas de Vizcaya", institución creada por la Diputación de Vizcaya y regentada por una Junta de Patronato formada por varias de las entidades que, en unión de la Obra Sindical del Hogar, de "Viviendas Municipales", obra institucional similar creada por el Ayuntamiento de Bilbao, alivia el problema de la vivienda económica en colaboración con las empresas industriales de la provincia...

ESPECTACULOS

ESTRENOS

«Nacida ayer», film famoso antes de su estreno

Suevia Films Cesáreo González presentará próximamente en España el ya famoso film de George Cukor, "Nacida ayer", popularizado tanto por los méritos de la realización como por el tratamiento de la película con la que la joven y deslumbrante "estrella" Judy Holiday conquistó en 1951 el "Oscar"...

«La casa de la colina», en el Kursaal

No es raro ver películas en que lo principal es el "clima", la acción del medio ambiente en el ánimo de los personajes... en el del espectador. El lector recordará sin esfuerzo numerosos títulos de cintas célebres que corresponden a esta tendencia, tan propicia al despliegue de inspiración y habilidades de la más pura índole cinematográfica...

Una obra de fama mundial: LA HEREDERA triunfa clamorosamente, tarde y noche, en el COMEDIA magistralmente interpretada por la COMPAÑIA DEL TEATRO MARIA GUERRERO

Cómo se demuestra el agrado

Los espectadores que acuden a visionar "La venganza del corsario" en los cines Fantasio y París, poseen bien de manifiesto la atracción que sobre ellos ejerce esta película, con el interés que siguen su proyección, "La venganza del corsario", con su romance de amor, que en el desarrollo del film sigue una línea paralela a las trágicas aventuras y lances de armas del corsario Ruy Bruna y de sus enemigos, tiene aquellos insuperables alicientes populares que ofrecen los grandes contrastes, así como también el de la cálida interpretación realizada por María Montez y Jean Pierre Aumont, primitivas "estrellas" de esta exclusiva de Cifesa.

FANTASIO - PARIS Acción, aventuras, amor!, en un film que cautiva a todos los públicos MARIA MONTEZ Venganza del Corsario

Próxima reapertura del Cine Avenida de la Luz

El próximo sábado, día 6 de los corrientes, tendrá efecto la inauguración del cine Avenida de la Luz, con uno de los programas que lo han hecho popular. El programa no puede ser más interesante, ameno y divertido. Jaimillo, el artista que al igual que "Charlot" ha creado un personaje, je que pasará a la historia del cine con su comedia irresistible. Para su presentación se ha elegido la película de largo metraje "Poker de reyes", tres aventuras de Jaimillo sumidas en una misma película que provocarán la cargada espontánea como todas las de este formidable cómico, se suceden los porrazos, los saltos y los trucos más hilarantes. Este film lo presenta Balet y Blay, que al igual que el cine Avenida de la Luz, se apuntarán otro gran y ro tundido éxito.

VUELVE RUDYARD KIPLING El LIBRO de la SELVA EN MAGICO TECHNICOLOR PRONTO en.....

Teatros

BORRAS. (Tel. 22 56 27). — Viernes, próxima presentación de la Compañía de comedias de Pepe Calvo, con el estreno "El cabazón de familia". CALDERON. (Tel. 21 80 30). (Gran refrigeración). — Compañía de CELIA GAMEZ. A las 6 y 10'45. Sensacional éxito de "LA HEREDERA PALACIO". COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Compañía del María Guerrero. A las 6 y 10'30. Rotundo éxito de "La heredera". — A las 5'45 y COMICO. (Tel. 21 07 73). — A las 6 y 10'45. Despedida de la Compañía de comedias de Evaristo Sánchez, con éxito "Cuando ella es la otra". Funciones en homenaje a Encarna Sánchez e Isidro Sola. POLIORAMA. (Tel. 21 07 73). — Viernes, 5 de septiembre. Presentación de la gran Compañía de obras policíacas "LINTERNA". Magnífico conjunto de artistas notables, con "El proceso de Mary Dugan". Interés! Emoción!

CARTELERIA

CAPITOL. — Continúa desde las 3'30: "Malaca", con Spencer Tracy, James Stewart y Valentina Cortesa, y una campesina en Broadway, con Judy Canova. COLISEUM. — Noche, 10'30: "Unión Pacífico", por Bárbara Stanwyck y Joel Mc Crear. Tauría. CRISTINA. — Noche, 10'30: "Mi menda", por Maurita Chevalier. FANTASIO. — Noche, 10'30: NO-DO y "La venganza del corsario", por María Montez. FELMINA. — Noche, a las 10'30 (numerada): "La liberada avenida". KURSAAL. — Noche, a las 10'40 (numerada): "La casa de la colina". MEIROPOL. — Tarde, a las 4'15; noche, a las 10'45: "Malaca", con Spencer Tracy, James Stewart y Valentina Cortesa; Dibujos y Noticiario NO-DO. MONTECARLO. — Continúa de 4 a 12'30: "Paris a medianoche" (4 y 9'40) y Not. NO-DO. NIZA. — Continúa desde las 4: "Paris a medianoche", "El capitán Veneno" (estrenos) y Noticiario NO-DO. PARIS. — Continúa desde las 4: "La venganza del corsario" (estreno) y además: "Sucedio en la liberada avenida". PELAYO. — Continúa desde 3'30: "Lo la Piconera" y "Revela en la India". TIVOLI. (Tel. 21 42 52). — 4'15 y 10'30: "Estrella de Sierra Morena" (Cinefotocolor), con Lola Flores. WINDSOR. (Refritado). — Tarde, 4'30, Noche, 10'40: "Su Alteza el Ladrón", por Tony Curtis y Piper Laurie. Otros cines. ALAMEDA DEL COMICO. — Todas las noches, cine y variedades al aire libre.

PLAZA DE MONUMENTAL TOROS HOY NOCHE, a las 11: 2 UNICOS DIAS Mañana, miércoles, despedida de España CATALUNA ENTERA ACUDE A PRESENCIAL EL MAS SENSACIONAL Y MEJOR ESPECTACULO DEL MUNDO HOLIDAY ON ICE 1952 DE NUEVA YORK

ROSTRO AL MAR MONTEZ TAZERLANI BOFARULL SORIANO

EL TORERO Y EL TORO Arruza reaparecerá en Barcelona el día 24 Fiesta de la Merced

El apodadoro del matador de toros Carlos Arruza, mi particular amigo y paisano, Andrés Gago, a su paso por Córdoba, ayer, ha manifestado que el diestro mejicano actuará en España, solamente, en una corrida de toros que tendrá efecto el día 24 de los corrientes en la Monumental de nuestra ciudad.

La precedente noticia viene a coincidir con lo que en nuestra crónica de ayer, de la novillada del domingo, insinuamos al referirnos a César Girón, cuya alternativa le será conferida por el famoso espada azteca el día 24 de los corrientes, festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona, en la Plaza Monumental. La novedad de esta súbita reaparición de Carlos Arruza no dejará de sorprender a muchos aficionados, que la recibirán con el júbilo consiguiente; pero cuantos conocen la manera de ser y el temperamento de Arruza, a buen seguro que no se extrañarán sobremedera. Circunstancias, cuyo origen desconocemos, han obligado en esta temporada a Arruza retrasar su presentación de nuevo en nuestro país, su segunda patria. Pero la nueva no deja de congratularnos, por cuanto entraña la consecuencia del espada en su camino a Barcelona, guardándole esta consideración de su primera corrida, ya que fue en nuestra ciudad donde el famosísimo diestro iniciaba su vertiginoso ascenso hasta consagrarse como figura en pocos días, siendo el año 1944, al reanudar las relaciones taurinas hispano-mexicanas, constituyendo con el llorado "Manolete" (e. p. d.) las dos cumbres, la pareja que en aquella memorable temporada hizo surgir del marasmo en que se encontraba a la acción española. Los dos colosos del torero que hacían llenar las plazas de toros y que vibraban de pasión y entusiasmo los públicos de España. La acción de Barcelona, está, pues,

TOROS - ARENAS Jueves. Tarde, a las 6 menos cuarto EXTRAORDINARIA NOVILLADA 6 novillos de Fernández Zúmel, 6 Presentación de los nuevos valores Manuel Navarro «Navarrito» Luis Aparicio Repetición del triunfador Miguel Montenegro Andanada de Sol, 10 Ptas.

PASO A LOS MOSQUETEROS DEL REY A LA AVENTURA Y LA GLORIA LES ESPERA Los hijos de los Mosqueteros GORNEL WILDF MAUREEN CHARRA

INTIMO. — Continúa: "Amará victoria", "La vida secreta de Walter Mitty" y Not. NO-DO. IRIS. — Sesión continua: "No estamos todos" y "Mi chica y yo". En escena: Altas variedades. LIDO. — Sesión continua: "La solterona"; "Al borde del peligro" y Noticiario NO-DO. MANILA. — "Dallas, ciudad fronteriza" (en tecnicolor); "Cartas marcadas" y Not. NO-DO. MISTRAL. — Sesión continua: "Oro en el Pacífico"; "Mares del Sur" y Not. NO-DO. MARYLAND. — Continúa, 3'30: "Cuatro días de permiso"; "Senda prohibida" y Noticiario NO-DO. NUEVO. — Desde las 4'15: "Arsénico, por compasión"; "El caballero Adverse" y Noticiario NO-DO. NURIA. — Continúa: "Amará victoria"; "La vida secreta de Walter Mitty" y Not. NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — En sesión continua: "Lo que el viento se llevó" (en tecnicolor). A las 5 y 9'30. PRINCESA. — "Pekin"; "Cita en la frontera" y Noticiario NO-DO. PRINCIPAL PALACIO. — Continúa: "Lo que el viento se llevó". Última semana. VICENT Y VERDI. — Continúa: "Ocho entre hermanos"; "El parador del camino" y Noticiario NO-DO. RAMBLAS. — Sesión continua: "Hechizo"; "Carrocamión sin rostro" y Noticiario NO-DO. TELUAN. — Continúa: "Amará victoria"; "La vida secreta de Walter Mitty" y Not. NO-DO. VERGARA. (Refritado). — "Esta noche y todas las noches" (tecnicolor), por Rita Hayworth y "Espías en el mar" (estreno), por Conrad Veidt. Diversiones varias. ALAMEDA DEL COMICO. — Rosita Tenor. Trio Morris. Coralito Vera. Manueta de Mozos. Elia del Monte. Adriana Peiro.

DEPORTES

CICLISMO

LA ETAPA DE AYER EN PORTUGAL

LISBOA, 2. — La XII etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, desde Lisboa a Figueira de Foz, 210 kilómetros, puede decirse que fue un paseo para los corredores, por el poco interés que pusieron.

Todos los corredores llegaron en pelotón, clasificándose en primer lugar, Moreira de Sa, con un tiempo de 7 horas, 37 minutos y 25 segundos.

Durante el desarrollo de la etapa, al entrar en una curva y comenzar una cuesta abajo, cinco corredores portugueses chocaron con la motocicleta de un policía, resultando lesionados tres, que abandonaron la carrera.

Después de esta etapa la clasificación general es la siguiente:

1. Fernando Moreira de Sa, 62-13-10.
2. Emilio Rodríguez, 62-24-05.
4. Manuel Rodríguez, 62-34-54.

Hoy será día de descanso para los corredores. — Afili.

MANANA EN EL VELODROMO DEL PABELLON DEL DEPORTE REAPARICION DE HUGO KOBLET EN BARCELONA

Toda la expectación que ha despertado la reunión de mañana, miércoles, por la noche, en el velódromo del Pabellón del Deporte, está justificada. El público va a tener ocasión de presenciar unas carreras interesantísimas desde el punto de vista técnico y que en lo espectacular pueden revestir caracteres de extraordinaria emoción. El superfenómeno Hugo Koblet será el protagonista de esta noche, en la que el mítico ha logrado colocarse a la cabeza de todos los españoles. Por otra parte, Ermin Von Buren, el rapidísimo suizo que ha llegado a las puertas del título mundial de la velocidad pura, será opositor a Miguel Poblet, con lo que se nos facilitará un índice del valor actual del ciclismo español en pista.

Koblet y Von Buren han sido éxitos de los corredores extranjeros que mayor impresión han causado en nuestros velódromos, particularmente Koblet, el cual resultó vencedor en todas las carreras disputadas cuando se presentó hace un año.

Y si el torneo de velocidad entre Poblet y Von Buren y el de persecución entre Koblet y Corrales, reúnen grandes atractivos, no los tiene menos la carrera de ochenta kilómetros a la americana.

Los equipos son:

Koblet - Von Buren, Poblet - Espin, hermanos Timmer, Sant - Claros, Ho - ver - Corrales, Crespo - Tarragons, Dámaso - Vidal Porcar y Coscollueba.

La reunión dará comienzo a las diez y media de la noche.

PESCA

EL TROFEO MASNOU DE PESCA AL LANZADO

El pasado domingo se celebró el Trofeo Masnou de pesca al lanzado, con el cual la Sociedad de Pescadores Deportivos de Masnou alcanzó un relevante éxito de concurrencia y organización. A tan interesante prueba concurren 170 participantes, que cubrieron una extensión de 2 kilómetros de playa entre Monsolís y Masnou.

La clasificación y resultados técnicos fueron: primero Trofeo Masnou, a don Eduardo Rosés Carbonell (Masnou), que capturó una millana de 4.50 kilos; segundo, Copa Sociedad Pescadores Deportivos de Cataluña, a don Antonio Fons Bou (Cataluña), a la captura de un dento de 3.605 kilos; tercero, Copa Sociedad Pescadores Deportivos de Mar, a don Juan Torra Salvado (Masnou), que capturó una dorada de 1.105 kilos, continuando hasta 36 clasificados.

Por la tarde, y en el local social de la entidad organizadora, tuvo efecto el reparto de los trofeos y premios a todos los clasificados.

A LOS SOCIOS DEL C. DE F. BARCELONA

Los abajo firmantes enviamos, en el día de ayer, al presidente de la Federación Catalana de Fútbol la carta que a continuación añadimos, y que hacemos pública para general conocimiento de nuestros socios:

"Señor Presidente de la FEDERACION CATALANA DE FUTBOL Ciudad.

Muy señor nuestro:

Ante la convocatoria hecha pública por el Consejo Directivo del Club de Fútbol Barcelona para la celebración de Asamblea Ordinaria, el próximo día 4 de septiembre, nos permitimos dirigirnos a usted exponiendo una infracción de normas reglamentarias, que estimamos no puede esa Federación de su digno cargo, tan celosa del buen prestigio del fútbol catalán, tolerar en forma alguna, en honor de aquella norma de conducta tan escrupulosamente trazada como seguida.

En dicho anuncio se convoca, para la constitución de la citada Asamblea, a los señores compromisarios que resultaron elegidos para la anterior extraordinaria celebrada el pasado día 4 de julio. Ello está totalmente en contradicción con el contenido de la circular número 26 de la Real Federación Española de Fútbol, temporada 1950-51, y concretamente con el artículo 12 en relación con el 9.º, en el que bien claramente se expone que solamente para una reunión extraordinaria se considerarán convalidadas las designaciones de compromisarios hechas para una ordinaria anterior.

Sería pueril poner de relieve a esa Federación las consecuencias que en orden a los acuerdos que en dicha Asamblea puedan tomarse podrían derivarse de aquella constitución antireglamentaria, y como precisamente en ella va a tratarse, entre otros, de un asunto ya de por sí bastante debatido de un tiempo a esta parte, nos hemos creído en el deber de no silenciar tal circunstancia y pedir la intervención de esa Entidad de su presidencia.

No dudamos que esa Federación, más por seguir aquella norma de conducta que tiene trazada que por el contenido de ésta, dispondrá las medidas necesarias a fin de que sean respetadas las normas dictadas por el Organismo rector del Fútbol español, dejando sin efecto dicha convocatoria y obligando a celebrar dicha Asamblea, reglamentariamente constituida, a la mayor brevedad posible.

Así le es dable esperar a este grupo de socios, que muy atentamente le saludan, José Armengol, 11.261; Domingo Soley, 21.221; Pedro Salayut, 13.635; Enrique Serra, 5.748; Ramón Moix, 24.350."

FUTBOL

APARICION SE SEPARA DEL ATLETICO DE MADRID

MADRID, 2. — Alfonso Aparicio se ha separado del Atlético de Madrid por "incompatibilidad de caracteres con el entrenador Helenio Herrera", según ha manifestado en unas declaraciones. Dijo que está muy agradecido a la actual Junta Directiva del Club, que le ha hecho efectiva la cantidad que le hubiera correspondido por los sueldos de la temporada que va a empezar, además de la de ficha por renovación de contrato.

FRONTONES CHIQUEI

Hoy noche: MARGARITA-CHIQUEI contra MARUJA-NURI, ANITA-MARI contra MARUJITA-ENCARNA.

PELOTA BASE

SU SANTIDAD EL PAPA RECIBE A LOS "BEISBOLISTAS" ESPAÑOLES E ITALIANOS

CASTELGANDOLFO, 2. — Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia especial a los equipos español e italiano de pelota base que compitieron en partido internacional y en el que resultó vencedor el conjunto español. Iban acompañados de altos funcionarios de la Embajada de España en la Santa Sede, directivos y preparadores. — Afili.

COMENTARIOS DE LA PUNTA ITALIANA

ROMA, 2. — El periódico romano "Il Messaggero", en un reportaje a cuatro columnas del partido internacional de pelota base entre España e Italia, celebrado en el Estadio Torino, dice que "el partido puede definirse como un triunfo de la pelota base. Fue un triunfo por el magnífico juego de ambas selecciones y por los numerosos aficionados que acudieron al estadio".

Otro diario señala que los italianos perdieron por su inexperiencia, pero fue satisfactoria su presentación en dicho deporte y está en camino de las mejores hazñas. — Afili.

DESPUES DEL PRIMER ITALIA - ESPAÑA

ROMA, 2. — La victoria de España sobre Italia en el primer partido internacional de "beisbol" jugado aquí, registró dos protestas de los jugadores de 15.000 confusos pero entusiastas aficionados que gritaron estrepitosamente contra las decisiones del árbitro.

La primera fue al principio del partido, cuando un jugador italiano se negó a hacer caso al árbitro en una indicación de éste. Los jugadores españoles ya habían abandonado el campo que ocupaban y se preparaban para la etapa siguiente, pero después de una acalorada discusión con mucho manotío entre los jugadores italianos y el árbitro, éste volvió de su anterior decisión modificando su actitud. Los españoles protestaron violentamente, pero la cosa quedó así y el juego siguió adelante.

La otra protesta se produjo poco después, cuando un bateador italiano, con dos golpes y tres bolas con una indicación de éste. Los jugadores italianos se habían abandonado el campo que ocupaban y se preparaban para la etapa siguiente, pero después de una acalorada discusión con mucho manotío entre los jugadores italianos y el árbitro, éste volvió de su anterior decisión modificando su actitud. Los españoles protestaron violentamente, pero la cosa quedó así y el juego siguió adelante.

Al final, el resultado fue de siete carreras, siete "hits" y seis errores para los españoles y tres carreras, tres "hits" y nueve errores para los italianos. — Afili.

BOXEO - PRICE

MANANA, 10:30 NOCHE M. GARCIA SCHOEMIG

Añade que no sabe si continuará jugando al fútbol y que de hacerlo le gustaría actuar en un equipo noroeste. Ha recibido proposiciones de los equipos portugueses Benfica y Sporting de Lisboa.

Aparicio comenzó a jugar en el Atlético de Madrid en el año 1939 y con este club ha sido campeón de Liga cuatro veces, mereciendo el entorchado de internacional ocho veces.

Hoy saldrá para Santander. — Afili.

EL PLUS ULTRA PASA AL ESTADIO METROPOLITANO

MADRID, 2. — El Plus Ultra jugará sus partidos oficiales de la actual temporada en el Estadio Metropolitano, cuyo terreno de juego le ha sido cedido por el Atlético de Madrid para este fin. El primer partido lo celebrará el sábado día 13, y los restantes en la mañana de cada domingo. Los socios del Atlético y los del Real Madrid dispondrán de una localidad a precio reducido para su acceso al campo. — Afili.

EL OVIDEO SIGUE FICHANDO JUGADORES

OVIEDO, 2. — Una vez ultimados los requisitos pertinentes dada su condición de extranjero, el argentino Sara ha renovado su ficha con el Ovidio. También ha llegado a una inteligencia con este club estampando su firma el jugador Sasabé, que procede de la Real Sociedad. Afili.

EL VALENCIA JUGARA SUS TRES PRIMEROS ENCUENTROS DE LIGA FUERA DE SU CAMPO

VALENCIA, 2. — Definitivamente el campo de Metalla no abrirá sus puertas hasta el día 4 de octubre, con el fin de que el nuevo césped sembrado pueda crecer sin ser sometido a la acción destructora de entrenamientos y partidos. El Celta y el Orihuela, que debían jugar en el campo del Valencia contra el titular y el Mesalla, respectivamente, han accedido a que estos encuentros se jueguen primero en sus campos. El Valencia jugará los tres primeros partidos de Liga fuera, contra la Real Sociedad, Celta y Sevilla, por lo que los jugadores saldrán de Valencia para una gira de 25 días. El primer partido del Valencia en Metalla será el 5 de octubre contra el Real Madrid. — Afili.

BELLO, LESIONADO EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

ZARAGOZA, 2. — Cuando regresaba de Pamplona, en autocar, el equipo de Zaragoza, al llegar a una curva, en las cercanías de Alagón, el vehículo chocó contra un camión. Los jugadores tuvieron que continuar el viaje en varios coches particulares que iban pasando y, por fin, en un autocar que les fue enviado desde la capital. Resultó con un corte de carácter leve en una rodilla el jugador Bello. El coche siniestrado quedó con toda la parte delantera destruida.

LUCHA - ARENAS

Hoy, noche, a las 11 MAGNIFICA VELADA

LAMBAN II - T. MANN

TARRES -- BENOY

ATLETISMO

EL CAPITAN ZATOPK AMONESTADO EN LUGAR DE RECOMPENSADO

VIENA, 2. — El corredor Emil Zatopek, capitán del Estado Mayor del Ejército checoslovaco, y ganador de tres medallas de oro en los pasados Juegos Olímpicos, ha sido advertido que no siga en su papel de "primera donna" y ponga más atención a "la defensa de la democracia del pueblo".

Alexei Cepicka, ministro de Puntos de Checoslovaquia, manifestó en un discurso dado a conocer por el órgano oficial comunista "Rude Pravo", aludiendo a Zatopek, que "había que desterrar las individualidades y los cultivos sin valor de las "primera donna".

Se quedó de que los deportistas checoslovacos tuvieran "algunos éxitos" en los Juegos Olímpicos de Helsinki, pero que, en general, habían fracasado en su tarea principal "contribuir a la defensa y fortaleza de nuestro país".

Los observadores señalaron que Cepicka no había recompensado a Zatopek con el ascenso a comandante o teniente coronel como se había esperado después de sus resonantes victorias en los Juegos Olímpicos, como ocurrió en anteriores ocasiones. — Afili.

TRIUNFO DE ZATOPK

PRAGA, 2. — En el estadio municipal de esta ciudad se ha celebrado una reunión internacional de atletismo en la que triunfó el campeón olímpico Emil Zatopek, que ha cubierto los 5.000 metros en 14 minutos, 7 segundos, 8-10. En segundo lugar se clasificó el polaco Waldow, y tercero el francés Mimoun. — Afili.

RECORD EUROPEO DEL PESO BATIDO

BUDAPEST, 2. — Durante una reunión internacional de atletismo celebrada en esta ciudad, el atleta checoslovaco, Skobla, que acaba de cumplir 20 años de edad, ha conseguido batir el record de Europa de lanzamiento del peso con un tiro de 17.05 metros. La marca anterior pertenecía al ruso Marco Lipp, con 16.93 metros. — Afili.

PAB-VELDROM D'EL POATE

VELDROMO BERTOLA Mañana, miércoles, noche 10:30 Presentación del formidable equipo suizo

Hugo Armin Koblet - Von Buren

contra los mejores corredores españoles en AMERICANA de 80 kms.

VON BUREN contra POBLET

en Velocidad

KOBLET contra CORRALES

en Persecución

Entrada General, 12 Ptas. Guardería de Bicicletas. Se despachan localidades

BOXEO

EL ALEMAN SCHOEMIG DARA LA REPLICAS DEL NUEVO IDOLO MANOLO GARCIA MANANA EN EL PRICE

Existente verdadera expectación ante la gran velada pugilística de mañana en el Price, en la que efectuará su tercer combate en nuestra ciudad el nuevo idolo español, desconocido hasta hace poco por nuestros aficionados, y que en sus dos peleas efectuadas ha confirmado sobradamente su clase, para seguir siendo la auténtica figura que se acredita en el extranjero. En forma tan rápida Manolo García se ha situado en los primeros planos y es actualmente la figura del momento en el pugilismo actual.

En este su tercer combate en el Price tendrá como adversario al primer serie alemán, Hans Schoemig, que, tras una campaña brillantísima en Alemania, acaba de conseguir un magnífico triunfo ante Luis Romero, que en Zaragoza sólo le pudo vencer por puntos. — Afili.

En el semifinido figura un combate entre los pesos ligeros Valero, quien se encuentra en su mejor momento, y en esta ocasión será enfrentado al estilista Caballero, que ha vencido recientemente a Rivas.

Lázaro, otro valor que desnoche la amargura de la derrota, será enfrentado al batallador Rojas.

A JEDREZ

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA GIRON, 2. — Continúan disputándose los partidos para el Campeonato de España de Ajedrez. En la jornada de ayer, se produjeron los siguientes resultados:

Valle, hizo tablas con F. J. Orszeg; Fuehrer, hizo tablas con Bakelli; Mora hizo tablas con Campuzano; Bonet hizo tablas con Pérez; Sans ganó a Irazabal; Soto ganó a Molina; Liado ganó a Rico; Arropé ganó a Morán; Medina ganó a Borrell. Descansó Morán. — Afili.

NATACION

ALEX JANU LOGRA 58 SEGUNDOS 5-10 EN LOS 100 METROS

PARIS, 2. — El famoso nadador Alex Janu, se ha proclamado campeón de Francia de los 100 metros libres, al conseguir el formidable tiempo de 58 segundos 5-10, con ocasión de una jornada para los Campeonatos de Francia de natación. — Afili.

PROEJA NATATORIA

SAN PEDRO (California). — El nadador cubano José Antonio Cortinas ha logrado atravesar a nado la distancia de 21 millas desde la isla Catalina a la tierra firme en 29 horas.

Cortinas se arrojó al mar en las primeras horas del sábado y el problema más difícil que encontró en su travesía fue una ballena que daba vueltas a su alrededor, impidiéndole avanzar.

Hace sólo tres días el ex marino Rey Carmesi, de S. Francisco, hizo la travesía en 18 horas y 20 minutos.

El record de dicha distancia lo establecieron Byron Summers, de Los Angeles, en 13 horas, 35 minutos, desde 1927.

LUCHA

ESTA NOCHE EN LAS ARENAS

Esta noche, en las Arenas, se enfrentan en el combate de fondo el campeón de Bélgica, Jean Benoy, un luchador de gran clase, contra el "cabeza de hierro" Tarres, fuerte y duro como el acero.

Antes del rudo francoitaliano Crázi encontrará la forma de su zapato con el español Karter.

Germán - Moráncho y Febrer - Sánchez son los dos primeros combates de esta velada.

NOTICARIO

ESTRABURGO. — El jugador brasileño de fútbol Armando Silva, que en la pasada temporada defendió los colores del Club Sao Paulo, ha llegado a esta ciudad francesa, en cuyo equipo titular jugará tres temporadas.

OSLO. — En el encuentro internacional de fútbol jugado en esta ciudad ante 15.000 personas la selección nacional de Noruega ha vencido a la de Finlandia por siete goles a dos.

LISBOA. — El Jinete olímpico portugués Enrique Calado, sobre "Carabulo", ha batido el record nacional de altura en un concurso celebrado en Caldas de Rainha. Enrique Calado saltó 2'20 metros.

NUEVA YORK. — El gran atleta Bob Mathias, campeón olímpico, se halla ante un gran dilema de difícil solución. Debe decidirse por el fútbol en el equipo de la Universidad de Stanford o aceptar formar parte de una selección norteamericana de atletismo que se exhibirá en fecha próxima en el Japón y en la cual figurarán también, entre otros campeones, Dillard y Richards.

CALCUTA. — El equipo del Club Japonés que va a explorar el Mont Mansalu del Himalaya llegó a Darjeeling con el fin de conseguir la cooperación del Himalaya Club.

El grupo saldrá el 4 del mes actual con dirección a Nepal para llegar a Karmandu al día siguiente.

LISBOA. — Se ha celebrado en el campo del Benfica un entrenamiento preparatorio del equipo juvenil, con "Floreza", cuarto, Diarte Belo (Portugal), con "Fátima", cuarto, Fulza (Portugal), con "Espadarte II", quinto, Tito Nordi (Italia), con "Electra", sexto, Charles Ulmer (EE. UU.), con "Saila", — Afili.

PISCINA MUNICIPAL DE MONTJUICH

XLII CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE NATACION Y SALTO organizados por la Federación Catalana de Natación Participando todas las Federaciones Regionales con sus nadadores Internacionales:

Hermanos Granados, Alberiche, Guerra, Domínguez, Queralt, Conde, Abellán, Alberti, Ferrer, Pérez, Sarmiento, Quevedo, etc.

Servicio extraordinario del Funcionario de Montjuich

Reserva y venta de taquilla en las oficinas de la F. C. Natación, Plaza de Cataluña, 3, pral.; taquilla frente Cine Cataluña, o en la Piscina Municipal de Montjuich

PELOTA NACIONAL

LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 2. — Ha continuado la competición mundial de pelota. A las siete de la tarde se disputaron tres encuentros.

En el primero, a paleta, Uruguay, que estuvo representado por Martínez e Iriondo, venció a Francia, representada por Olairac y Ricau, por 30-18.

En el segundo partido, en la modalidad de share, Uruguay presentó a sus jugadores Barbel y Vigo, y Francia a Yhidope y Grandchamps. Venció Uruguay por 50-19.

A continuación se disputó el partido de mano individual entre Francia, representada por Echemendi y Uruguay, por Irazols. El encuentro, que terminó con la victoria de Francia por 50-26, fue muy interesante en la primera mitad, imponiéndose después el francés de manera rotunda. El jugador galo consiguió 14 tantos de saque y cometió tres faltas, y el uruguayo, tres tantos de saque con una falta.

A las once de la noche, en el Frontón Urumea, ha continuado este campeonato. En remonte, efectuaron una exhibición jugadores navarros y guipuzcoanos, venciendo Navarra por 40-3.

A continuación, y en la especialidad de esta punta, se disputó la eliminatoria del Campeonato del Mundo. España, que estaba representada por los hermanos Bale, venció a Cuba, representada por Sarmiento y Gómez, por 40-30. Fue un encuentro muy bonito y difícil, pero los cubanos ofrecieron gran resistencia a la mejor clase de los españoles. — Afili.

VICTORIA ESPAOLA EN SAN JUAN DE LUZ

SAN JUAN DE LUZ, 2. — En medio de una extraordinaria expectación se ha disputado en esta ciudad un partido de pelota a mano en el que se enfrentaron el campeón de Francia, Narra Bilet, y el campeón de España, Miguel Galastegui. El encuentro transcurre con gran emoción, reavivando sobre cancha francesa, es decir, sin pared izquierda, y con pelotas españolas. Venció Galastegui por 30-26. — Afili.

Y FRANCESA EN ONDARROA

ONDARROA, 2. — En un encuentro internacional de pelota a mano jugado en esta ciudad, el campeón de España, compuesto por Laduche y Garmendia, ha vencido a la española Echave IX y Echave VI, por 22 tantos a 18. — Afili.

CAMPEONATO MUNDIAL DE PELOTA EN EL TRIUNFO CLUB SAN SEBASTIAN.

SAN SEBASTIAN, 2. — En la modalidad de paleta intervino Argentina, representada por Echeverri y Diaz, contra España, representada por Olairac y Baylón. En este encuentro se apreció el mayor dominio que en esta clase de cancha poseen los argentinos que hicieron una demostración de su clase batiendo a España por 30-7.

Seguidamente se celebró un encuentro en la modalidad de "share" entre los argentinos Carlos y Labat, contra los españoles Gabarín y Aguirreabala. Vencieron también los argentinos por 30-13.

Por la tarde, en el Frontón Gros, continuaron los campeonatos. En la modalidad de paleta intervinieron los uruguayos Baeg y Garrido contra los franceses Clairac y Bareils. Cuando el marcador señalaba el tanto de 25 contra 18 a favor de los franceses se lesionó el uruguayo Garrido, que fue sustituido por Bordón. Vencieron los franceses por 30-18.

En la modalidad de Frontones, los argentinos Novoa y Morgantín vencieron a los españoles Echaiz y Lecharid por 30-12.

Por último se celebró un partido de mano individual, con la intervención del español Spaza y del francés Echemendi. El español hizo una demostración de mayor clase y venció por 22-4. — Afili.

NAUTICA

LA GRAN REGATA NACIONAL DE BATELES SE CELEBRARA ESTE AÑO EN LA CORUÑA

Las tripulaciones de toda España se apresan a concurrir, como en años anteriores, a la Gran Regata Nacional de Bateles por la Copa de Farlanges del Mar 1952, que este año se disputará en la bahía coruñesa.

Podemos anticipar, sin duda alguna, que será una regata más importante que las celebradas en España hasta ahora, ya que en el día de hoy se encuentran inscritas para participar en la misma dieciocho bateles, con sus correspondientes tripulaciones.

Las embarcaciones inscritas pertenecen a Madrid, San Sebastián, Bilbao, Santander, Asturias, Lugo y Pontevedra.

La fecha señalada para la Gran Regata Nacional de Bateles es para el día 6 de septiembre, a las seis en punto de la tarde.

STRAULINO (ITALIA) TRIUNFO EN LA CLASE "STAR"

LISBOA. — Han finalizado las regatas de "Star" correspondientes a los campeonatos del Mundo.

La de ayer fue ganada por el italiano Tito Nordio, con "Electra", en segundo lugar se clasificó Fluzza, portugués, con "Espadarte II", y en tercer lugar Straulino, italiano, con "Meropé".

Presenció las regatas desde un destructor el jefe del Estado portugués general Cerejo Lopes, acompañado del ministro de Marina.

Después de la regata de ayer, la clasificación general definitiva quedó establecida así:

1. Straulino (Italia), con "Meropé"; segundo, Lippincott (Estados Unidos), con "Flower"; tercero, Diarte Belo (Portugal), con "Fátima"; cuarto, Fulza (Portugal), con "Espadarte II"; quinto, Tito Nordi (Italia), con "Electra"; sexto, Charles Ulmer (EE. UU.), con "Saila", — Afili.

Varios altos jefes franceses condecoraron a Straulino y Diarte Belo refiriéndose a ello en sus Memorias.

Actualmente se reconoce, en general, que los comunistas se dieron cuenta de que los planes de batalla aliados preveían, por el momento, el cerco de la capital francesa al objeto de que ésta pudiera ser ocupada más tarde con menor número de bajas que si se la tomaba al asalto directamente. Los comunistas, desde luego, estaban más interesados en hacer propaganda que en salvar a la capital de Francia.

Sus planes eran obligar a los aliados a lanzarse a la calle. Los aliados habrían permanecido inactivos en los arrabales, en tanto que los alemanes destruían la ciudad. Y su plan estuvo a punto de tener éxito.

Von Choltitz dijo que sus soldados estaban muriendo inútilmente, asesinados por el maquis, tras haber prometido rendirse. Advertió que, en defensa propia, se vería obligado a sacar a la calle la artillería, con la consiguiente destrucción de las calles y plazas.

Fue entonces cuando el maquis, con ayuda de Von Choltitz, envió una delegación a Bradley a través de los alemanes alemanes. Fue después de que esta delegación llegó a su destino, cuando Bradley modificó sus planes y envió una columna a París, que entró en la ciudad a las 9:55 de la mañana, hoy martes, hace justamente ocho años.

Se registraron algunos combates, un puñado de nazis rehusó acatar las órdenes de su general y fue contra estos fanáticos contra los que luego luchó el legítimo maquis. En los Caminos de París, en los días 25 y 26 de agosto, se libró una dura batalla. En puntos estratégicos, modestos territorios se libraron los combates que cayeron los combatientes parisinos.

Servicio de crónicas exclusivo de LA PRENSA

BATALLA EN EL SENO DE LAS «TRADE UNION» BRITANICAS

Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

ONDRES, 2. (Servicio especial de crónicas Ete - United Press. Prohíbase la reproducción). — Se aproxima una batalla dentro de la potente organización de las Trade Union en el seno de las «Trade Union» Británicas. Será el preludio de la que habrá de desarrollarse dentro del partido laborista.

